

# Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Вторник, 16 декабря 2003 года № 237 (10322)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



В клубе «Контакт» прошла встреча с известным сургутским краеведом-коллекционером А. Федуловым.

СЕГОДНЯ



В актовом зале департамента по труду и социальным вопросам состоится итоговое заседание координационной комиссии по организации детского отдыха. Начало в 14 часов.

ЗАВТРА

Начинает работу окружной семинар для специалистов кадровых служб «Документационное обеспечение управления кадрами». Телефон 52-53-35

## Педагоги съехались учиться

Работу своих коллег из школы № 1 поселка Солнечного будут изучать педагоги образовательных учреждений со всех территорий Сургутского района.

17 декабря в учебном заведении состоится научно-практическая конференция, которая рассмотрит вопросы модернизации образования.

Третий год школа № 1 является экспериментальной площадкой по организации профильного обучения. С девятого класса у подростков начинается углубленное изучение по одному из трех направлений на выбор: физико-математическому, гуманитарному и химико-биологическому. На таких встречах обсуждаются все плюсы и минусы профильного образования, за которым, по прогнозам специалистов, будущее.

Елена Тюменцева.

## ЕВРОПА

Компьютеры «ZS» и другие, оргтехника, домашний кинотеатр, стиральные машины, бытовая техника В КРЕДИТ с рассрочкой платежа на 2 ГОДА.

Магазин работает с 10.00 до 19.00 без обеда.

(5462) 77-77-77  
621400, Тюменская область, г. Сургут,

## Техногенная катастрофа в отдельно взятом доме



БОРЬБА ЗА ВЫЖИВАНИЕ

Александр Конев

Право на отдых, гарантированное нам Конституцией, обирается неприятными сюрпризами, которые порой устраивают жильцам-квартиросяъемщикам службы ЖКХ. Ситуация, в которой оказалась семья Халифа Марданова, проживающая в балке на восьмом промузле по адресу: автобаза-4, дом № 7, квартира № 4, - яркий тому пример.

Т еплым июльским днем 2002 года, вернувшись после отпуска, Мардановы обнаружили, что их сборно-щитовой много квартирный дом стал вдвое меньше. Как

оказалось, во время отсутствия жильцов службы ДЕЗа Центрального жилого района без предварительного согласования с ними снесли половину дома. В результате демонтажа внутренние ме-

ждиры перегородки стали наружными стенами, а коммуникации: отопительные трубы, оголенные электрические провода - все, что находилось в снесенной квартире, оказалось на улице.

Снос половины жилища не лучшим образом сказался и на состоянии кровли. Крыша дома стала напоминать дуршлаг. Халиф Харисович своими силами несколько раз поднимал полы, неоднократно обращался в аварийную службу - откачивать подпольную воду. Окончание на 5-й стр.

## ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

16 декабря

Ночью и днем переменная облачность, днем снег. Была метель. Ветер юго-западный, 3-11 метров в секунду. Температура ночью -16...18 градусов, днем 8-10 градусов.

Давление в течение ночи будет расти, днем падать.

17-18 декабря

ПО СУРГУТУ временная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -9...14 градусов, днем 0-5 градусов.

В прошлом

Минимальная температура 16 декабря была зарегистрирована в 1957 году (-43,0 °C), максимальная - в 1910 году (+10,9 °C).

## Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПРЕДЛАГАЕТ

юридическим лицам

ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРЫ

на 2004 год

## НА ЗАПРАВКУ

ВСЕМИ ВИДАМИ ТОПЛИВА,

в том числе ГАЗОМ,

по безналичному расчету

Тел.: 72-77-77, 24-04-06.



## Две Думы - в один день?

Очередное заседание Думы Ханты-Мансийского автономного округа состоится 26 декабря, сообщили «СТ» в пресс-службе Думы округа. Интересно, что заседание Думы города Сургута планируется пройти тоже 26 декабря.

Пока что в проекте повестки дня Думы округа - только восемь пунктов, однако их перечень, скорее всего, будет расширен. В проекте повестки дня, в частности, значится рассмотрение законопроектов «О внесении изменений и дополнений в Устав ХМАО», «О целевом бюджетном экологическом фонде», «Об охране труда», «Об основах системы образования в ХМАО». Предполагается, что депутаты Думы рассмотрят пять работы счетной палаты на 2004 год.

Ирина Ленькина.

## Поклониться святым мощам

Небывалое событие ожидает православных сургутян. Впервые в истории Сибирской земли в Сургут будут доставлены частицы святых мощей угодников Божих - святых благоверных князей Александра Невского и Даниила Московского и святого Николая Чудотворца.

Как сообщили в храме Преображения Господня, это великая милость Божия для всех сургутян. В скборах и болезнях, в нуждах и духовной радости обращаются православные христиане к святым угодникам и прикладывают к мощам небесных молитвеников и помощников. Особо радостно то, что ковчег с частицей нетленных мощей святого Николая будет пребывать в Сургуте в день памяти Николая Чудотворца.

Поклониться мощам святых угодников можно будет в храме Преображения Господня 18 декабря с 8.00 до 17.00 и с 20.00 до 22.00, а также 19 декабря с 11.00 до 16.00.

Галина Курбатова.

## В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

16 декабря 2002-го «СТ» сообщила об утверждении в ХМАО медали «Материнская слава» и знака «За заслуги перед округом». Медаль предназначается многодетным матерям, воспитавшим не менее пяти детей и проработавшим в ХМАО не менее пятнадцати лет. Знак «За заслуги...» номинирован как высшая награда для граждан, которые внесли особый вклад в развитие ХМАО.

**«СТ-2003» - это:**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании»****4 5000 руб. - страховка по случаю смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ****«Горячая линия» слушает...**

- Дирекция единого за-казчика Центрального жи-лого района проводит ак-цию по полному погаше-нию задолженности по квартплате (до 20 декабря) и в случае погашения дол-га полностью снимает пеню. Скажите, почему в Западном ДЗЭне не додумалась до такой хорошей идеи?

Нам ответила замести-тель директора ДЗЭна ЗЖР по экономике Еле-на Чебаевская:

- Мы бы с удовольстви-ем подключились к такому программе, но нам не по-зволяют чисто техничес-кие возможности дирек-ции. У нас нет оптико-вол-оконной связи, чтобы ав-томатически снимать пеню при погашении квартплаты. Но кто ска-зal, что мы не проводим такое же мероприятие? Пусть приходят со спра-вой о полном погашении задолженности по кварт-плате, и мы снимем пеню целиком и полностью. Ак-ция эта должна заинтересовать тех, у кого очень большая пеня.

К примеру, если квартиро-съемщик задолжал шесть тысяч рублей, а пеня, естественно, на не- сколько десятков тысяч больше, ему выгодно оплатить квартплату и снять пеню. Только единственное, о чем надо предуп-редить, - у нас в связи с техническими проблемами подход индивидуаль-ный, хотя акция будет иди до Нового года.

В одном из прошлых выпусков «ГЛ» читатель интересовался правопре-емником бывшей финан-совой пирамиды ЧИФ «Аско-капитал». Сообщаем координаты правопре-емников: ОАО «Инноваци-онный фонд «Аз-капитал» находится в городе Екате-ринбурге (индекс 620042), улица Трамвай-ный перелук, дом № 15. Телефон (3432) 41-56-93. Адрес держателя реестра ОАО «Регистратор-капи-тал» такой же, но офис 101, телефон (3432) 49-56-06.

Помогите найти трихоло-га - специалиста по лече-нию болезней волос. У меня выпадают волосы на голове, перепробовала все народные средства - не по-могают. Прошу мне помочь! Домашний телефон 28-61-54.

Окончание на 3-й стр.

**8 - 800-200-40-40****ОПРОС**

Это - номер телефона «прямой телефонной линии» с Президентом РФ Владимиром Путиным, которая пройдет 18 декабря в 12 часов по московскому време-ни. Мы спросим сургутян, какой вопрос они за-дали своему президенту?

Ирина Петрова, 38 лет, слушающая:

- Смешно и е то же время горько, что по квартирным или вопросам по граждан-ству люди обращаются к Путину. Я, конечно, уважаю Владимира Владимировича, считаю его спасением для России, но не пора ли в регионах самим местным руководителям вводить такие «прямые линии»? А спросить его хотела бы об одном: когда жить станем лучше?

Александр, 29 лет, ра-ботник «Сургутнефтегаза»:

- За что вы, Владимир Владимирович, так не по-бите северян? Последние изменения в Налоговом ко-дексе РФ коснулись нас на-прямую. И теперь зарплаты у людей, живущих на терри-ториях, приравненных к районам Крайнего Севера, стала почти одинаковой с теми, кто живет в Поволжье, на Урале или в Нечернозе-мье. Или вы считаете, что у

нас много кислорода для дыхания и нет никаких пере-падов давления? Здесь я за пять лет не только посе-дел-постарел, но и заработал кучу болезней. Мне 29 лет, а чувствую себя на все 45, если не больше.

Нина, 31 год, донохо-зяйка:

- Когда артистка Баса-ева и Масхадова? Американ-цы сумели все же надеть наручники на Саддама Ху-свина, а мы все смотрим, как смертники взрывают поезда и убивают на улицах простых россиян...

Анатолий Григорьевич, 50 лет, работник бюджет-ной сферы:

- Дорогой Владимир Владимиrowич! Как известно, у нас в России идет уйма ре-форм, но, как правило, они заинчишаются тем, что люди в итоге теряют все лучшее. Например, рефор-мам ЖКХ тяжется по оплате соответствующих услуг к западным стандартам. Мо-

жет, это хорошо с точки зрения улучшения обслуживания населения (хотя ма-лозаметно), но в то же време-ни наша заработка падает не повышается, а, наобо-рот, снижается. Но с очень характерной хитростью - повышаются для вида по одному бюджету, в то же время значительно падает другой бюджет. Быть может, не надо проводить ре-формы, пусть все само со-бираются наладится?

Евгений, 19 лет, студ-ент:

- Когда по западному об-разцу МРОТ в России будет 5 долларов 20 центов за один час работы?

Николай Михайлович, 41 год, предприниматель:

- У вас, Владимир Владимиrowич, сегодня почти абсолютная власть, которая, если верить прогнозам, буд-дет стопроцентно продлена 14 марта 2004 года еще на четыре года. Хочу спросить у президента, может, пора ВВП (внутренний валовый продукт) постараться при-правиться к рейтингу Владимира Владимировича Путина?

Спрашивал  
Радиф Назыров.

**Что хорошо пермякам тюменцам не подходит?****О ЧЕМ ГОВОРЯТ**

«Процесс объединения Тюменской области и авто-номных округов будет очень сложным и долгим», - заявил председатель Тюменской областной Думы Сергей Королев на пресс-конференции.

Главный тюменский зако-нотворец считает, что нельзя сравнивать процесс объединения в Перми и процедуру слияния Тюменской области с Югрой и Ямалом.

Итоги недавнего референ-дума в Пермской области, который закончился подписанием соглашения об объединении с автономным округом,

поминанию Сергея Королевы, были предсказуемыми, так как и Кomi-Пермяцкий округ речется в Пермскую об-ласть, и Пермская область была готова принять округ в Пермский край.

«У них ситуация намного легче и проще, чем у нас, и то они объединились 7 лет. В Тюменской области это займет намного больше времени и сил», - добавил Королев.

Сергей Королев отметил два кардинальных различия

между тюменцами и пермя-ками. Во-первых, Кomi-Пер-мяцкий округ сам по себе экономически более слаб, чем Пермская область, чего не скажешь о Югре и Ямале. Во-вторых, в Кomi-Пермяц-ком округе проживает гораздо меньшее населения, чем в Пермской области, что опре-делило исход референдума.

«По Конституции РФ обя-зательным условием укрупне-ния субъектов Федерации явля-ется проведение референ-дума. И тут трудно предсказать, как проголосуют Ямalo-Ненецкий и Ханты-Мансий-кий автономные округа», - подчеркнул тюменский полити-ческий вопрос.

«Укрупнение субъектов Фе-дерации ведется с целью централизации власти, но чи-новники от этого не умень-шились, как говорят некоторые политики. Я думаю, после объединения Тюменской об-ласти с автономными округами их только прибавится», - резюмировал председатель Тюменской областной Думы Сергей Королев.

**NewsProm.Ru**

**НОВОСТИ****Грипп не за горами**

В некоторых городах России уже зафиксированы вспышки заболеваний гриппом.

Сургут пока чаша сия миновала. Однако заметна тенденция повышения заболеваний горожан от острыми респираторными заболеваниями. А это значит, что грипп уже не за горами. Так что готовь-

Алена Горобинская.

**Прошлое и современность - в одном концерте**

23 декабря Сургутский филармонический центр представит заключительный концерт органныго абонемента.

На этот раз Сургут посетит заслуженный артист России Владимир Хомиков (г. Челябинск). Кроме традиционно звучащей в органных концертах музыки И.С. Баха, артист предложит слушателям джазовые импровизации на органе. Таким образом, в одном концерте соединятся два века органиной импровизации - XVIII и XXI.

Елена Дмитриева.

**Подземная жизнь Сургута**

Все, что лежит под ногами сургутян, теперь мож-но будет увидеть воочию на подземной карте Сургу-та. Разработчик долгожданного справочника - МП «Природа».

Кто же извернется сажат, что же может быть интерес-ного под землей Сургута, одна канализация? И будет глубоко не прав, так как, кроме канализационных труб, в нижнем пространстве наше-го мегаполиса есть свой, особый мир, который для специалистов будет важнее верхнего. Да и не только для них, если вспомнить нередкие случаи, когда предприниматель, арендовав землю, вкладывал бешеные деньги под строительство, а потом

выяснялся, что на данном месте нельзя было копать и строить, так как здесь про-ложены вложенные инже-нерные сети.

Но карта отражает также и информационно-сетевые ресурсы, то бишь связи, и надо сказать, что этот спра-вочник будет недоступен простому горожанину. И потому он выпущен под гри-фом «Только для служебно-го пользования».

Радиф Назыров.

**Новогодний «Каприз» кондитеров**

На сургутском хлебозаводе начались предпраз-дничные хлопоты. Кондитеры запасаются впрок но-вогодними зверюшками.

На предприятии делаются сладкие запасы белочек, лисичек, зайчиков и шишек. В холодильнике традиционные новогодние персонажи из мастики и сладкой рисово-вальной массы будут терпе-ливо дожидаться своего часа.

К году Обезьяны стаеть на конвейер изготовление сладких тезок сургутские кондитеры не стали. Даже

в изготовлении зверек ока-зался капризным, а от кол-личества может пострадать качество. Мартышками буду-дут украшать торты, сде-ланые по замыслу.

К Новому году сладкие персонажи появятся на тор-тах восьми наименований.

Одни из них, под названием «Каприз», - подарок го-рожанам к празднику.

Елена Тюменцева.

**Об изменении тарифов на тепловую энергию**

«Городские тепловые сети» доводят до сведения на-селения города, что с 1 января 2004 года на основа-нии решения Региональной энергетической комиссии Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямalo-Ненец-кого автономных округов от 4.12.2003 г. № 34-958 утверждены и вводятся в действие тариф на тепловую энергию, производимую СГМУП «Городские тепловые сети» и отпускаемую потребителям, в размере 442 руб-ля за 1 Гкал (без учета НДС).

## ГУБЕРНИЯ

**УрФО «дает стране угля»**

В течение 2003 года вклад Уральского федерального округа в общероссийский экономический результат увеличился по большинству показателей.

В частности, обеспечен рост промышленного и сельскохозяйственного производства, вывод в строй жилых домов, оборота оптовой и розничной торговли, внешнеторгового оборота, грузооборота, объемов услуг предприятий связи, иностранных инвестиций, сбог-

ряемости налогов, увеличились реальные денежные доходы населения.

Объем производства промышленной продукции на 9,7% превысил результат аналогичного периода 2002 года (по РФ этот показатель составил 6,8%). («Югра-Информ»).

**Больше прошлогоднего**

С начала года общая проходка на лицензионных участках ОАО «Тюменнефтегаз», расположенных на территории Уватского района, составила 23 148 метров горных пород.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объемы бурения возросли в восемь раз. («Тюменское агентство экономических новостей»).

**Победы тебе, Татьяна!**

Финал окружного конкурса «Золотое будущее Югры» пройдет 19 декабря в Ханты-Мансийске.

В итоговом этапе примут участие восемь конкурсантов.

На победу в номинации «Менеджер XXI века» претендуют Александр Гоголев из Югорска, варточанка Ольга Дьячук и сургутянка Татьяна Нартыч.

За звание лучшего специ-

**«Уколоться» еще не поздно**

Санэпидемиологи Нижневартовска прогнозируют начало эпидемии гриппа к середине января 2004 года. В настоящее время врачи призывают население города пройти вакцинацию, которая остается основным методом профилактики.

Медики говорят, что в последние годы число заболевших этой инфекцией в городе заметно уменьшилось благодаря вовремя проведенным профилактическим мероприятиям. Они осуществляются в Нижневартовске уже четвертый год. По сло-

вам санэпидемиологов, иммунитет развивается в течение двух недель, а потому сделать прививку еще не поздно. Медики отмечают, что на сегодня вакцинировано около 33 тыс. горожан, из них почти 20 тыс. - дети. («Вслух.Ру»).

**Ретро на колесах**

Парад ретроавтомобилей, приуроченный к празднованию Дня энергетика, пройдет в Сургуте 19 декабря.

В параде примут участие около 20 автомобилей, собранных в музее ретромашин ЗАО «Автотранспортное предприятие».

Среди них есть такие раритеты, как ГАЗ-67, ГАЗ-51, ЗИМ. Благодаря усилиям работников «Автотранспортного предприятия» все ма-

шины в отличном состоянии и на ходу. Ретроавтомобили ЗАО «АТП» не только выезжают на большой ежегодный парад ко Дню энергетика, но и принимают активное участие в съемках художественных фильмов и телепередач. (МИН «NewsProm.Ru»).

**«Новоселами» станут дети**

В Сургуте на площади ДИ «Нефтяник» кипит работа по строительству снежного городка и уже оформлена из хвойных ветвей огромная елка.

В тендере на выполнение услуг по художественному оформлению снежного городка, в котором принимали участие два сургутских предприятия, победителем признано ООО «Сургутархстрой». Подрядчик приступил к работе при участии и под контролем управления по эксплуатации зданий и сооружений ОАО «Сургутнефтегаз». Уже

возведена часть снежной стены, основы для горок, сделаны каркасы для снежных фигур. В городе планируется построить три горки, площадь украсят 12 фигур сказочных героя. Несмотря на то, что нынешняя зима выдалась малоснежной, нефтяники планируют, что городок будет построен в срок - до 25 декабря. («Вслух.Ру»).

# Экстрем «по иным компаниям»

## ДРУГОЕ МНЕНИЕ

Здравствуйте. Разрешите вступить в дискуссию, предложенному возмущенным авиапассажиром Андреем Чемшилом (статья «Экстрем по «ЮТэйр», «Сургутская трибуна» № 235 от 11.12.03 г.), доказать, что именно нештатные ситуации, в которых он участвовал, и доказывают профессионализм летного состава и техперсонала авиакомпании «ЮТэйр».

Ведь все ситуации, описанные автором, разрешились положительно! И, обращаясь лично к Андрею, хочу спросить: а вы хотели, чтобы технологии не заметили выпекающего топлива из двигателя и самолет взлетел именно в таком состоянии без задержки на 40 минут? Далее. Вы пишете, что неисправность устраивала глаза у всех пассажиров. Смею спросить: так зачем же вы далее в своей статье пишете о том, что 11 ноября рейс задержали примерно на один час и вам не сказали причину задержки?

Противоречие само себе.

Читая вашу статью, я все больше убеждался в професионализме летного и технического состава «ЮТэйр», которые заметили вытекающую жидкость и устранили неисправность за 40 минут, посадили самолет с неубравшимся шасси!!! И неважно, что на борту были пассажиры «высокого ранга», это еще раз доказывает, что для руководства авиакомпании нет различий и все самолеты готовятся к полетам. («Однаково хорошо!!! Вам бы поблагодарить (как, кстати, сделал заместитель председателя правительства ХМАО Вячеслав Новицкий) персонал за то, что он смог выйти с честью из сложившейся ситуации. Ведь безопасность полетов заключается не в количестве неисправнос-

тей, а в их устранении. С чем «ЮТэйр» справляется успешно.

Теперь о ценах. Уважаемый Андрей, я понимаю, что ваше письмо - плод отрицательных эмоций: кому приятно сидеть в самолете или в аэропорту в ожидании отправки рейса не по расписанию? Это все понятно, я вот только никак не могу связать воедино все эти противоречия, которые присутствуют в ваших словах.

Вы суетите нато, что «ЮТэйр» и «Когалымавиа» монополизировали рынок авиаперевозок, и тут же пишете, что некоторые «авиакомпании» осуществляют перевозку за 2600 рублей. Так какая же тут монополия?

Если есть билеты у (цитирую) иных авиакомпаний по 2600, так и летайте, как говорится, «иными авиакомпаниями», ведь, для примера, можно заправлять свой автомобиль бензином АИ-76, а можно и АИ-95, не задумываясь над этим? Я вот заправляю 95-м бензином, а вот вам, Андрей, советую заправляться 76-м, это дешевле и нервы в порядке, потому как истинная причина вашей неприязни к «ЮТэйр» кроется именно в деньгах, которые вам не вернула авиакомпания. Вот

за то, что он смог выйти с честью из сложившейся ситуации. Ведь безопасность полетов заключается не в количестве неисправнос-

тий, а в их устранении.

С уважением,

Виталий Тарбевин.

# «Стреляли» мулляжами

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

В № 231 за 5 декабря 2003 года «СТ» опубликовала материал Максима Ефимова «Постреляли» и разошлись». Ответ в редакцию прислали начальник объединенного учебного центра УВД Ханты-Мансийского автономного округа полковник милиции Ю.А. Корнилов:

«Прежде всего хотел бы принести извинение господину Ефимову М. за доставленное волнение, шоковое состояние и не вполне подробный ответ на его вопросы моего заместителя по тыловому обеспечению.

В объединенном учебном

центре УВД Ханты-Мансийского автономного округа проходит первоначальное специальное обучение молодые сотрудники милиции из горрайонов всего округа. Их обучение предусматривает сочетание теории с практическими занятиями по охране об-

**«Горячая линия» слушает...**

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- В «Сургутской трибуне» писали про музей УВД города. Хотели сводить детей на экскурсию, но адреса не знаем.

В пресс-службе УВД ответили, что музей находится на ул. Дзержинского, 4. Заведующая на данный момент в отпуске, и музей начнет работу после 25 декабря сего года.

- Купила в магазине «Юничел» зимние сапоги и была удивлена предоставлением гарантии на срок до 70 дней. Нигде таких гарантий не дают, неужели в городе появилась фирма европейского стандарта? Нет ли здесь какого-нибудь подвоха?

Директор обувной фирмы «Юничел» А. Денисенко пояснил, что фирма несет повышенную ответственность за продаваемую продукцию, а 70-дневный гарантийный срок - это результат работы над качеством товара. Если по ГОСТу гарантия положена на 30-40 дней, то «Юничел», будучи производителем, решил увеличить ее в два раза, взяв на себя обязательство предоставления гарантийного срока во всех фирменных магазинах.

- У моей бабушки появилась отечность ног и живота. Врачи в замешательстве, не могут поставить диагноз. Брали в стационар вовсе отказались. Может, кто знает способы лечения такой болезни? Мне бабушке жалко очень...

Обращаемся к специалистам или знающим людям с просьбой помочь женщине. Тел. 31-20-35.

- Мой племяннице нет еще 14 лет. Обладает ли она какими-то правами на жилищаделе, где прописана на рождение вместе с родителями?

В управлении по вопросам опеки и попечительства ответили, что если ребенок указан в документе, на основании которого получена в собственность квартира (договоры передачи квартиры в собственность или приватизации, купли-продажи или обмена, дарения или свидетельство о праве на наследство), то он обладает правом собственности наравне с другими лицами, указанными в этом документе.

На «ГЛ» дежурил Радиф Назыров.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.



## ИХ ИМЕНА ОСТАЛИСЬ НА ГРАНИТЕ...

ПАМЯТЬ

Виктория Федорова

Накануне празднования Дня Конституции в Сургуте прошли мероприятия, посвященные памяти участников боевых действий в Чечне.

Начались они утром у мемориала памятник воинам-интернационалистам. Здесь состоялся митинг, открытый заместитель мэра города Дмитрий Макуценко.

На митинге присутствовали участники боевых действий в Чечне и других горячих точек, представители общественных организаций, подростки из военно-патриотических объединений. К обновленному мемориалу, открытому в этот час после реставрации, были возложены живые цветы.

## РЕЗОНАНС

## Даже Богу необходимо было слово...

Уважаемая редакция «Сургутской трибуны», я действительно ощущаю, как сердце екнуло, и решила написать или примкнуть к участию в обсуждении статьи «Е-мо?», опубликованной в № 229 от 3.12.03 г.

Подойдет - нет написанное, решать редакции. Я в школе проработала тридцать пять лет. В основном с теми, с кем учили азбуку и русский язык до восьмого класса. Давно на пенсии, газеты читаю и всегда переживаю, когда русские слова заменяют другими, когда сделали свободным перенос, когда придумали ЕГЭ, когда есть ошибки.

Мысль бьется в стремлении выразить себя, стать видимой, найти для

себя форму. Но видимой она может стать только в слове. Как в Библии, в великой книге мифов? Бог сказал: «Да будет свет!» И стал свет! Даже Богу недостаточно было подумать, надо было еще и сказать. Прекрасно, когда чувствуешь движение слова, когда слова становятся в ряд с другими в единении и противоборстве.

Так вырастает в слове мысль. Но слово надо так сказать, чтобы его поняли и по смыслу, и по звучанию.

Русский язык, видимо, кому-то не дает покоя. Ведь в школе учат детей грамматику в наших школах, или уже все это делается не ради знаний детям, а ради крушения нашего прекрасного, богатого русского языка?

Как это будет: «елочка с зелеными ветками; Сережа живет в поселке Таежном; дети услышали рев самолета». Смешно звучит и трудно произносится. Интересно знать, кто этот грамотей, что берет на себя задачу изменять, заменять буквы в нашем алфавите?

С.В. Лихунаева, ветеран педагогического труда.

## «У вас можно узнать абсолютно все»

ПОДПИСЧИК-2004

Елена Бородулева

«Газету ожидаю как кого-то самого дорогого, сразу читаю, что-то вырезаю, иногда полностью откладывают - пригодится». Это строки из послания победителя конкурса «Самый аргументированный довод ЗА подписку» на «СТ» Александры Леус.

Своё мнение читательница не только изложила на бумаге, но и собственно принесла письмо в редакцию. «Если человек не выписывает местные газеты - грех, - категорично заявляет Александра Павловна. - Как можно не знать жизни своего города, не интересоваться ею?».

Но сначала другая газета во многом предопределила судьбу Александры Павловны. В 1975 году на глаза нашей читательницы попалась небольшая статья «Еду работать на Север», напечатанная в «Известиях». Александра стала уговаривать мужа поехать, но в тот год он умер... Мечта исполнилась только в 1983 году, когда вышла замуж во второй раз.

Много закладок и газетных вырезок бережно хранится в ее домашнем архиве. На городских стройках, а в Сургуте она 14 лет проработала рабочим, Леус «змеешада» чуть ли не юридическую консультацию. «Что бы ни спросили рабочие, я все знала благодаря «Сургутской трибуне».

Сейчас уже отбирается и копится информация для енку, которого вот-вот назначат помощником мастера буроой бригады. «Он должен будет многое знать и объяснять своим коллегам», - забавляется бабушка. Внук это газетное увлечение считает чудачеством, смеется и говорит: «Тебе, баба, делать нечего». «А мне все интересно в газете, - опять захигается Александра Павловна. - Вы охватываете всю жизнь современного человека, будь то молодой, будь то старый. У вас можно узнать абсолютно все».

В качестве примера привела «СТ». Сейчас, по словам Леус, «Новости Кулунды» интереснее стали. По нашему подобию появилась «Горячая линия», стала жиже обратная связь с читателем. А сургутянка стала тамошней знаменитостью. В последний раз фото с пожеланиями Леус было напечатано на первой странице «Кулундинки». «Вот сейчас поеду в третий раз, проедаю подшефных».

## БОРЬБА ЗА ВЫЖИВАНИЕ

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

**Н**а данный момент Хаяф Харисович за собственный счет вынужден систематически арендовать машину для откачки воды. Но эта мера была малоэффективна, так как очередной дождь вновь заливал подпольное помещение.

Когда август прошел северным холодком, глава семьи обратился к директору МУ «ДЕЗ Центрального жилого района» Р.А. Ульбекову. В начале сентября прибыли работники коммунальных служб и произвели утепление торцовой части дома. А затем переложили пять подтекающих листов шифера на крыше. Это дало возможность руководству ДЕЗа отчитаться перед вышестоящими инстанциями, однако реальных улучшений жизнь семьи Мардановых не принесло. Иначе не стал бы он обращаться в эти самые вышестоящие инстанции.

Следующим ад-  
ресвом стал ди-  
ректор департамента ЖХК В.К. Афонин. Виктор Константинович от-  
ветил, что «в целях недопущения по-  
вторного заселения и противопожарной безопасности был произведен частич-  
ный снос строе-  
ния». Квартиры, где  
раньше проживали  
соседи Мардано-  
вых.

Мотивы руководства жилкомхоза понятны. Отчеты от муниципальных чиновников были подготовлены в кратчайшие сроки. Да вот только получили Хаяф Харисович не в сентябре-октябре, когда писал листья, а полгода спустя - в феврале, когда Хаяф Харисович обратился непосредственно к губернатору ХМАО. Ответы имели место, но довести их до обращающегося сургутянина, видимо, не посчитали нужным.

Письмо в адрес Александра Сидорова имело резонанс. Хаяфа Харисовича пригласил на прием заместитель мэра Владимира Браташов.

- Мы мило побеседовали с этим замечательным человеком. Он рассказал

пару смешных анекдотов, - рассказывает Хаяф Марданов. - Но, когда речь все же зашла о моей проблеме, заммэра спросил у меня, когда я слышал о предоставлении бесплатного жилья. Хотя первый заместитель мэра Сургута Дмитрий Макушенко ответственно со-

считает необходимым принять для решения нашей проблемы какие-либо меры.

Слухавшим, если скажем, что администрация не оказала никакого содействия в приобретении жилья семье Хаяфа Марданова. В своем от-  
вете от 19 октября 2002

вниз». И первый заместитель мэра Дмитрий Макушенко разъяснил руководству УрФО, что администрация города не вправе рассматривать вопрос о предоставлении жилья Марданову Х.Х., так как он не стоит в списке очередности по месту жительства, а очередь на

мов и жилых помещений для постоянного проживания. Члены комиссии приняли решение о том, что дом № 7 поселка АТБ-4 является ветхим, но не аварийным. Он, конечно, включен в программу ликвидации ветхого жилья на 2000-2009 годы. Пока же, по словам

могут быть в программе. И я, движимый единственным желанием честно оплатить ЖКУ, к чому призывают нас администрация города, направилась в жилищно-коммунальный департамент. Не в один кабинет пришлось обратиться, объяснить ситуацию. Но мой счет

так и не нашли. И вот через несколько дней обиженные пороге в РКЦ мне все же пошли на встречу - открыли новый лицевой счет! О судьбе бывшего лицевого счета мне до сих пор неизвестно.

Такой поворот событий не может не насторожить. Дом есть, люди в нем живут, водой-электричеством пользуются, а расчетного счета нет как нет. Что это - отсутствие слаженной работы и надлежащего взаимодействия служб ЖКХ? Простая халатность? Или дом действительно числится в сносе, а кто-то получил квартиру, причитающуюся семье Мардановых?

Хаяф Харисович не теряет надежды. В сентябре этого года он написал письмо Президенту РФ, последней инстанции и гаранту справедливости в стране. Хочется надеяться, что в Кремле к вопросу подойдут ответственно и не спу-

стят письмо вниз, в лучших традициях.

Как горько по-  
шупил Хаяф Харисович, дом, в котором проживает его семья, полностью подпадает под понятие чрезвычайной ситуации техногенного характера, определенного в ФЗ «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера». А может, действительно, зачем беспокоить руководителей города и не лучше ли Хаяфу Харисовичу обратиться непосредственно к начальнику УГО и ЧС г. Сургута полковнику Абрабову, компетентному человеку в вопросах техногенных катастроф локального масштаба? Не помогли гражданские, может, помогут военные?..

# Техногенная катастрофа в отдельно взятом доме



Автобус № 4, дом № 7...

общил, что семье, чью квартиру снесли, департамент ЖХК купил жилье «в связи с ежегодным затапливанием занимаемой ими квартиры талыми грунтовыми водами». Странно, но и у нас, собственно, такая же проблема, только хуже. Мы прожили зиму 2002-2003 года в условиях, близких к экстремальным. Между квартирой перегородку работники Центрального ДЕЗа хоть и укрепили, но по своей морозостойкости она не идет ни в какое сравнение с нормальной стенной. С приходом весны ситуация ухудшилась. Потолок отделился от стен. И на улицу теперь можно смотреть сверху сквозь пятисантиметровые щели. Вновь «поплыли» полы. Но администрация города все равно не

года директор департамента ЖХК Виктор Афонин рекомендовал квартиро-съемщику улучшить свои жилищные условия, встав на очередь для получения субсидии на строительство или приобретение жилья - как гражданам, проживающим во временном жилье. Супруга Хаяфа Харисовича, работающая в бюджетной организации - специшколе № 1, законопослушно последовала советам муниципального чиновника. 24 декабря подала заявление на получение субсидии. На данный момент номер ее очереди 992-й!

Обращение к полпреду в Уральском Федеральном округе также не вызвало действия. В лучших традициях госслужбы письмо было «спущено

получение субсидии его жены в конце списка.

В общем-то, все сделали все, что могли, чтобы улучшить жилищные условия семьи Мардановых. Никто не должен быть виноват. Но по какой-то непонятной причине ответы городских чиновников Хаяфу Марданову противоречат действиям муниципальных коммунальных служб. В далеком 2000 году в поселке АТБ-4 жилищно-коммунальные службы проводили ремонт кровель, но дом, где проживают Мардановы, обошли стороной. Посчитали работы нецелесообразными по причине скорого сноса дома.

Шестого марта 2003 года состоялось заседание комиссии по оценке непригодности жилых до-

директора департамента ЖХК В.К. Афонина, никаких распоряжений о сносе этого дома не издавалось и квартира под снос не предоставлялась. И когда дойдет до него очередь, пока никто определенно сказать не может.

О как хочется верить комиссии и руководителям муниципальных структур, да только один странный факт пробуждает сомнения у всякого здравомыслящего человека.

- Как-то прихожу в РКЦ по месту жительства оплатить жилищно-коммунальные услуги, а мне девушка из окочечка отвечает, что мой дом в компьютерной базе данных отсутствует! Меня это несколько удивило. Но, думаю, мало ли какие сбои



# Если завелись КТВ-воры...

БДИ!

«Сургуттел» обращается к жителям города, чьи дома подключены к сети кабельного телевидения или находятся в стадии подключения, чтобы они обращали внимание на тех людей, кто «копается» в слаботочных щитках, расположенных на лестничных клетках жилых домов.

Дело в том, что в последнее время участились кражи оборудования компаний: сплитеров, разветвителей, кабелей. Группа охранных линейных сооружений службы безопасности предприятия не успевает разбираться в происходящем, а монтеры кабельного телевидения вынуждены фактически заново монтировать узлы.

Поэтому, если вы дома (а кражи, как правило, происходят днем, когда большинство сургутян работают, или поздно вечером) и у вас вдруг перестало показывать кабельное ТВ, сразу же убедитесь в том, что в щитке на вашей площадке никто не «roeся», и, конечно же, смело обращайтесь в диспетчерскую службу предприятия (51-04-53).

Если же вы увидели возле щитка незнакомого человека, поинтересуйтесь за это время было

его фамилией и служебным удостоверением. При отсутствии последнего звоните в службу безопасности компании по телефонам: 52-31-89 или 52-32-31 - по горячим следам задержать злоумышленника всегда легче, чем искать его по всему городу. От вашей внимательности и нашей оперативности зависит, будем ли мы с вами смотреть кабельное ТВ тогда, когда нам этого хочется.

И еще немного о работе группы охраны, линейных сооружений службы безопасности предприятия.

За три осенних месяца сотрудниками службы проверено 136 домов, в которых выявлено 279 случаев несанкционированного подключения к сети кабельного телевидения «Сургутела».

За это время было

оформлено и направлено в отделения внутренних дел 55 заявлений на грабеж, незаконно смотрящих кабельное ТВ.

За этот же период к администрации ответственности привлечено 22 нарушителя.

Пик осенних нарушений пришелся на ноябрь. Многие из тех, кто считал, что он вправе смотреть кабельное ТВ за счет предприятия и своих соседей (здакие местные кулибины!), после обнаружения их подключения к сети КТВ становились абонентами «Сургутела».

Как всегда, остается загадкой: что мешало им раньше подписать договор на предоставление услуг СКТВ? Наверное, здесь как нельзя кстати будет к месту пословица «Пока гром не грянет...». Так что давайте не будем доводить дело до крайности - суда, наложения административного взыскания - и будем с уважением относиться к себе и окружающим.

За три осенних месяца сотрудниками службы проверено 136 домов, в которых выявлено 279 случаев несанкционированного подключения к сети кабельного телевидения «Сургутела».

Пресс-служба  
ОАО «Сургутел».

нако по горячим следам похититель был задержан. Похищенное изъято.

Примерно в то же время неустановленный преступник свободным доступом из квартиры дома № 4 по ул. Шушенской, что в п. Юность. Злоумышленник похитил деньги из золотых изделий у хозяеки квартиры. Ущерб от кражи составил 56 600 рублей. Од-

нажды розыск. 14 декабря в 15.00 так же неустановленный преступник свободным доступом из квартиры дома № 28 по ул. Кайдалова похитил у хозяеки жилища шубу и шапку на общую сумму 36 500 рублей.

В разгар дня двое моло-

**И**нформационное сообщение о проведении конкурса СГМУП «Сургутское производственное объединение пассажирского автотранспорта» приглашает к участию в открытом конкурсе

1. Предмет конкурса:

1.1. Поставка запасных частей к автобусам ЛАЗ-695, 52523, 42072, ЛиАЗ-677, 5256, 52563, 5256.25.

1.2. Поставка автошин к автобусам ЛАЗ-695, 52523, 42072, ЛиАЗ-677, 5256, 52563, 5256.25.

1.3. Поставка ГСМ (моторное масло, трансмиссионное масло, гидравлическое масло и специальные жидкости).

1.4. Поставка материалов для капитального ремонта кузовов автобусов.

2. Источник финансирования: средства предприятия.

3. Организатор: СГМУП «СПОПАТ». Почтовый адрес: 628403, г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17. Телефоны: (3462) 51-52-26, 51-55-03. Электронный адрес: sropat@mail.ru.

4. Информация о конкурсе:

4.1. Дата, место проведения: 26.12.2003 г. в 14.00 часов по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17, зал заседаний.

4.2. Дата, время окончания приема заявок: 24.12.2003 г. в 16.00 часов.

4.3. Конкурсная документация предоставляется в рабочие дни с 9.00 до 16.00 по адресу организатора конкурса после внесения платы за выкуп конкурсной документации.

5. Размер платы составляет 10 минимальных размеров оплаты труда (1000 руб.). Плата за конкурсную документацию возврата не подлежит.

**Плата вносится на расчетный счет предприятия: ИНН 8602001775, р/с 40702810700000100354 в ЗАО «СНГБ», к/с 30101810600000000709, БИК 047144709, ОКПО 03097520, ОКОНХ 51121**

## Сначала машины, потом жилье

-02- СООБЩАЕТ

Сразу три автомобиля уничтожены во время пожара в Нижневартовске в районе жилого поселка СУ-14.

Загорелся гараж на территории ООО «Полено». Возгорание началось внутри строения, где в это время находились три автомобиля - «Москвич» и «Жигули» давятой и восьмой мо-

дей. Внутренняя обшивка гаража обгорела по всей площади. Причина и размер ущерба устанавливаются.

А в одной из квартир поселка Кедрового в Сургуте проводились сварочные

работы. От разлетевшихся искр вспыхнула одна из комнат в четырехкомнатной квартире. К прибытию пожарной охраны две комнаты были обожжены огнем, который успел повредить и крышу дома. Две другие комнаты удалось отстоять. Предварительный ущерб составил 100 тыс. рублей.

## Стеснили обстоятельства?

Квартиры от 100 квадратов в Рыбинске

5 часов до Москвы

50 минут до Ярославля

10 минут до ближайшего соснового бора

(0855) 24-31-19, 24-31-09

дых людей 1974 и 1981 годов рождения совершили преступники свободным доступом к торговому павильону «Мадуччище», что на пр. Комсомольском, и с угрозами отняли у продавца 253 рубля и телефонные карточки ОАО «Сургутел» на сумму 2500 рублей.

В 17.30 двое неустановленных преступников свободным доступом грабили гипермаркет «Мадуччище», что на пр. Комсомольском, и с угрозами отняли у продавца 253 рубля и телефонные карточки ОАО «Сургутел» на сумму 2500 рублей.

Что расположено по ул. Свободы, 4/1, семнадцатилетний гражданин, угрожая насилием, огласил для жизни и здоровья продавца, похитил три тысячи рублей. Злоумышленник задержан по горячим следам.

Пресс-служба УВД г. Сургута.

УЛЫБНИСЬ!



**Из собрания Сургутского художественного музея.**  
Рисунок Игоря Варниенко (Россия).  
Выставку карикатур и шаржей «Лицедейство»  
вы увидите в июне 2004 года.

Органические помидоры	Помидоры в зернистом гаспачо	Крученая зелень + украинка	Погреб	Также на линии картофе
Листья линонельи ветра	Лицем для розы - рышай	Спорт с дротиками	Погреб	
Орган- лическое стекло	Накладка ревизора	Кормо- вая капуста	Служба Земли	
Охота на лишайнико- вые звери	Зимний ватель Архангела	И мальчики и девочки		
Настия по тряпкам	Ходить руками			
Жареное мясо с овощами	А. Пушкин и Лодыгин			
Собран- ие осени	Фортуны	Попрок	"Снотвор- ный" комнаты	
Почит с заливками	Личная лесная птица	Игла для вазелина	Цветы у малюра	"Кон- ти- номи- дроне"
Баба селя	Подав- ляемое вление	Бес- грудок	История от П. Бахова	
Раздражи- тельный кусок	Вид бое- припаса		Правовой орган- изатор	

Ответы на сканворд № 236

## АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

Мать говорит дочери:  
«Этот твой поклонник ходит к нам вот уже полгода, а еще ни разу не принес тебе ни одного цветка. Он бедный? У него что, нет денег?

- Ну что ты такое говоришь, мама, - обижается дочь. - Ведь только вчера я дала ему сто долларов.

Кулинарная книга лентяйки

Кулич  
Для теста: 400 г муки, 100 г сахара, 160 г масла сливочного, 4 яйца, 100 г молока, 80 г изюма, 2 г соли, 20 г дрожжей, ванилин для сиропа: 60 г сахара, 20 г ванилина, 45 г воды Для помадки: 90 г сахара, 25 г воды, 30 г повидла, 15 г уксуса  
Для опары треть муки смешать с теплой водой в

соотношении 1:1. Дрожжи развести отдельно в немногом количестве воды, ввести в опару и оставить для брожения при температуре 30 градусов на 80-90 минут. Или, если пользуетесь сухими дрожжами, смешать их с мукой и положить в опару. Сливочное масло, сахар, соль, ванилин растереть до однородной массы. Помешивая,

ввести в яйца, добавить перебранный и промытый изюм. Все это положить в опару, перемешать, добавить остаточную муку и тщательно вымешать. Замешанное тесто уложить в смазанный маслом цилиндрические формы так, чтобы оно занимало не более четверти формы, и дать рассстояться в теплом месте. Как только

тесто увеличится в объеме в 2-2,5 раза, куличи выпекать при 180-200 градусах в течение 60-70 минут.

Готовый кулич охладить, вынуть из формы, выдернуть не менее восьми часов. После этого его можно пропитать сиропом, верх смазать повидлом и посыпать сахарной пудрой или заглазировать сахарной помадкой.

Мужчина за стойкой, отхлебывая виски, рассказывает бармену:

- Как все-таки меняются времена! Бабушка хотела, чтобы я стал священником, мать - порядочным человеком, а жена довольна, когда я вовремя возвращаюсь домой!

Прислав Георгий Лазарев.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## 16 декабря

Церковная служба. Пометки  
о богослужебных книгах

Книги для богослужения делятся на священно-богослужебные (чтение из Библии (Св. Писание) - Евангелие, Апостол, Пророческие книги, Псалтыри) и царковно-богослужебные (изменяющиеся молитвословия круга дневного, седничного и годового).

Молитвословия круга дневного (порядок и текст ежедневных церковных служб): полунощница, утреня и пр., содержащиеся в книге «Часослов».

Молитвословия круга седничного содержатся: а) в книге, называемой «Октоих» (Осмогласник), состоящей из восьми частей, соответственно восьми церковных напевам, и употребляемой во все сроки, кроме периода с Великого поста до праздника Св. Троицы; б) в книге «Триодь» (двух видов: «Постной Триодь» и «Цветной»), употребляемой в течение Великого Поста и до Св. Троицы включительно.

Чудотворные иконы.  
Державное виное  
Божией Матери

Крестьянка Бронницкого уезда Евдокия Андринова во сне услышала голос, который велел найти в селе Коломенском икону Божией Матери. Отправившись туда и поведав священнику Николаю Лихачеву о своем видении, Евдокия вместе с ним стала искать образ. В церковном подвале они обнаружили черную икону, на которой после промывки появилось изображение Божией Матери в царской порфире и короне со скриптом и державой в руках.

Само явление ее воспринимается как знамение особого заступничества матери Божией за Россию в годы скорби и тяжелых испытаний XX века.



## 17 декабря

Кинотеатр  
«Аврора»  
Фредди  
против Джей-  
сона - фильм  
ужасов. Вы-  
шие творения ада возвращаются в суперпродолжение фильмов «Пятница, три-  
надцатое» и «Кошмар на  
улице Вязов». Сеансы в  
15.00, 23.00.

Сургутская  
художественная галерея

Выставка «Северная Пальмира» - современное искусство художников Санкт-Петербурга.

Выставка художественной голограммы «Картины-призраки».

Сургутский  
художественный музей

«Преувеличения и примечания» - персональная выставка немецкого художника Клауса Мюллера-Бохума.

Выставка «Видевшие лицо Тары». По предварительной заявке проводятся одноименные серии занятий для детей.

«Возможно быть другим» - экспозиция в «чемодане», направленная против предрассудков и дискриминационного поведения.

В лекционном зале для школьников и всех желающих по предварительной заявке работает «Выставка одной картины».

Краеведческий музей  
(30 лет Победы, 21/2,  
«Музейный центр»)

Юбилейная выставка, посвященная 40-летию Сургутского краеведческого музея, «Пространство вероятностей» - на 1-м этаже. На 2-м - «Лики культуры».

Мечеть  
Ежедневная 5-кратная молитва.

**КУДЕСНИК** (095) 232-6224 232-2055  
268-2057 234-0469

**АВТОКРАНЫ**  
**(КЛИНЦЫ)**  
15,16,20 т  
на шасси  
МАЗ, КамАЗ, Урал

**Галичанин**  
20,25,30,36 т  
на шасси  
МАЗ, КамАЗ, Урал Урал-5557, 20 т, 21 м. спрата

**Галичанин**  
Галичанин завод (08437) 2-17-52, 4-19-02  
**Клинический завод** (08336) 4-48-19, 4-24-26

E-mail: kudesnik@aha.ru  
www.autocrane.ru

**Жилой комплекс КАСКАД**

Предлагает КВАРТИРЫ индивидуальной планировки в 12-этажном кирпичном доме, с подземной автостоянкой в 32 мкрн.

**Сдача первой очереди - III квартал 2004 г.**

Цена 18.500 руб. за 1 кв. м.  
Тел. 51-51-11.

**Delta Invest**

• Покупка  
• Доверительное управление  
• Брокерское обслуживание

**АКЦИИ ВЕКСЕЛЯ**

г. Сургут, ул. Маяковского, 22. Тел: 32-84-84, 75-31-31.

**ГАРАЖИ**  
в ГСК «Буровик-21»

Цены от 270 000 до 400 000 руб.  
Размеры разные.  
Тел. 33-92-54.

## Разное

Утерянное удостоверение «Почетный донор России» № 9184 от 27.05.1998г на имя Пшеничного Константина Константиновича считать недействительным.

Утерянный диплом № 019801, регистрационный номер 6194, выданный 29.05.1997г професиональным училищем №40 г. Сургута на имя Бардова Дмитрия Валерьевича, считать недействительным.

Утерянное свидетельство предпринимателя № 16-3740 на имя Бородиной В.А. считать недействительным.

Утерянное свидетельство предпринимателя № 15-16990 на имя Трифонова Константина Васильевича считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя Швецов О.В. на 8187952 считать недействительным.

Утерянный военный билет и паспорт на имя Шарипова И.Р. считать недействительными.

Водитель «Хигулей», подозвавшего до КСК «Геолог», просит вернуть очки. Тел. 25-89-13.

Сдается 140 кв.м торговой площади в центре города. Тел. 34-72-65.

Сдадим в центре учебный и компьютерный классы для занятий, семинаров, презентаций. Тел. 72-96-33.

Снимем квартиру в г. Уфе, в центре города, для студентов. Оплата гарантируем. Тел.: 45-78-04 (раб.), 32-74-11 (дом.).

Сниму в Москве квартиру для студента без посредников. Тел. 71-40-90.

Меню откроется в 3 уровнях, 397 кв. м., гараж, ст. Подкумок, от Кисловодска 20 км, на 1-комнатную квартиру или продам. Тел. 25-74-89.

В магазин требуется уборщица.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная... 31-04-50  
заместитель редактора... 51-26-07  
бухгалтерия... 31-04-54  
корреспонденты... 31-04-48  
рекламный отдел (факс)... 31-04-68  
отдел подписки и доставки... 51-26-01  
31-04-06

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное бюджетное учреждение КНАО «Западно-Сибирский территориальный центр профессионального образования» при Администрации Сургута.

Опечатано ГУ КНОУ «Западно-Сибирский территориальный центр профессионального образования» при Администрации Сургута.

Печатается в газете «Сургутские известия» № 1630 от 16.10.2001 г.

**PESOUND** Компания «РЕСОНД»  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ СВЕТОВОЕ И ЗВУКОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ  
ДЛЯ КОНКЕРТАННЫХ ЗАЛОВ, БАРОВ, РЕСТОРАНОВ И  
РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫХ ЦЕНТРОВ  
МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ  
АРХИТЕКТУРНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

Сургут, пр. Комсомольский 31, магазин «МОСКА»  
www.resound.ru  
телефон (22) 28-00-28, 72-16-74, info@resound.ru

**26-00-20**

**НОВОГОДНИЕ ТОВАРЫ ИЗ ФИНЛЯНДИИ  
ПО ЦЕНАМ ЕКАТЕРИНБУРГА**

ЁЛКИ: 40см., 50см., 60см., 1,2м., 1,5м., 1,8м., 3м.  
ДЕДЫ МОРОЗЫ (танцующие, поющие): от 03м. До 2,8м.  
ГИРЛЯНДЫ, ДЮРАЛАЙТ, СВЕТОВЫЕ ЗАНАВЕСКИ, ИГРУШКИ.

г. Сургут, компания «СУРГУТЛАК»  
тел: 52-34-78, 52-34-79, 52-34-80.

**Автомагазин «Авто888»**  
ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ПО ПОСТАВКЕ  
**АВТОЗАПЧАСТЕЙ**  
на АВТО иностранного производства, большой  
ассортимент в наличии. Тел: 52-33-27, 59-00-06, 72-70-70, 72-89-29.

Автомобилистам  
«СУБАРУ»  
скидки 10%.

ПК, недорого, выезд на дом. Тел. 8-9222-48-38-46.

Замена водопровода на металлопластик, установка сантехники. Быстро, качественно, гарантия. Тел.: 32-45-83, 34-19-10.

Ванная «под ключ». Трубы, плитка, двери, потолки, сантехника. Тел. 612-617.

Ванная, туалет «под ключ», сантехника, кафель, двери, потолки, пластик, гипсокартон. Работают русские. Тел. 65-20-33.

Сделаем металлические двери, облагородим двери. Тел. 25-60-67.

Ремонт и обслуживание компьютеров. Тел. 60-19-68.

Выполню ремонт квартир. Тел. 37-66-69.

Ремонт квартир качественно, недорого. Тел. 25-79-05.

Продажа, установка, ремонт автосигнализации, автозвука, автозептакрик, тонировок. Тел. 31-00-80 (ежедневно).

Ремонт электроплит с 8 до 22 часов, без выходных. Тел. 36-18-20.

Изготовление шкафов-купе, компьютерных столов, библиотек, детских комнатах, пластиковых окон. Индивидуальный замер. Умеренные цены, система скидок, с организацией бесплатного расчета. Тел.: 51-67-55, 51-67-51.

Отделка окон. Тел. 36-08-33.

Ремонт квартир, побелка, обои. Тел.: 51-20-97, 51-05-66.

ЗАО «Консур». Домофоны, установка, обслуживание. Тел. 24-91-68.

Выполню ремонт квартир. Тел. 33-92-74.

Плиточник. Тел.: 35-17-66, 8-912-811-54-09.

Плиточник. Тел. 25-61-06.

Плиточник. Тел. 32-67-11.

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Версия: О. МЕДВЕДКОВ  
С. САМУЕВ

**ПРОДАЕТСЯ МАГАЗИН** по ул. МИРА, 35/4.  
Отдельно стоящее 2-этажное здание, 530 кв. м.  
Возможна продажа по отделам.  
Тел. 65-43-94.

## Продают

1-комнатную ленпроекта.  
Тел.: 75-10-50, 25-17-14.

1-2-, 3-, 4-комнатные квартиры. Тел.: 36-22-44 (раб.), 32-38-77 (вечером).

Срочно - 3-комнатная в НГДУ ленпроекта, документы готовы. Тел. 35-21-28.

3-комнатная квартира в п. Барсово, 70 кв. м. Тел. 74-02-57.

4-комнатная квартира по ул. Лермонтова, 3, в середине дома, 2 этаж, цена 2.200 тыс. руб., торг. Тел. 34-56-87.

Жилой дом, Башкирия, Бузулукский район, поселок Восточный, недорого. Тел. 25-72-30 (до 22 часов).

Капитальный гараж, переоборудован под пункт установки аудиосистем и сигнализаций с оборудованием и рекламой, охрана круглосуточно, видеонаблюдение, по ул. Пушкина. Тел.: 60-42-99, 26-77-44.

Капитальный гараж в кооп. «Милосердие». Тел. 37-59-97.

Гараж, 8х4х4, территория химчистки по ул. Пушкина, охрана. Тел. 72-51-08 (с 10 до 21 часов).

Гараж в ГСК-13, ворота под «Газель», кессон, яма, деревянные полы. Срочно. Тел.: 72-42-91, 34-20-97.

А/м ВАЗ-2104 1992 г. в. Тел. 8-9222-54-10-09.

Срочно - а/м «Мерседес-207», цельнометаллический фургон, 1988 г. в., дизель, цена 100.000 руб., торг. Тел.: 24-34-72, 60-12-41.

А/м «Нива», пикап, май 2003 г. в. Тел. 71-76-95.

Срочно - а/м «Опель-Вент

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.ya.ru> – компания «СТ»

Выходит из сети в Нижнем Новгороде.

Газета распространяется по всей стране.

В редакцию письма по адресу:

Зарегистрировано в Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.